

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. felévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Az új Magyarország kezdete.

Az új Magyarország kezdete nem a mai időkbe esik. Messze van az még, olyan messze, hogy az állambölcsnek is alaposan meg kell erőltetni a fantáziáját, hogy el tudja képzelni az új Magyarországot. Természetesen a végletekig demokratikus alapon, az egyéni és nemzeti szabadság legteljesebb kiterjesztésével.

De messze van még ez az idő, ez a kezdet. Az új Magyarország akkor kezdődik majd, midőn életbe lép az általános és titkos választói jogról szóló törvény. Amikor minden önálló férfi az állampöntartó polgár öntudatosságával lép az urna elé, hogy részt vegyen hazájának kormányozásában. Amikor választás idején a legdusabb és leghatalmasabb ember is csak annyit fog számítani, mint az egyszerű napszámos: egy voksot a sok millió voks között.

Uj elemek, a polgári jogok nagy részéből kizárt százezrek ki fognak lépni a nyomoruság, a mindennapi kenyérért való keserves küzdelem légköréből, nekik is kijut az éltető szabad levegőből, és helyet követelnek maguk-

nak a gazdagok és hatalmasok mellett, hogy részt vegyenek az ország kormányzásában.

Ha ez megtörténik, óriási változáson megy keresztül a közélet, társadalmunk egész más formát fog ölteni s az egyén gondolkodás módja is egészen új irányba terelődik. Ez lesz az új Magyarország. Ismételjük: messze van még.

És ezt nem megnyugtató képpen mondjuk, mert erre nincsen szükség. Az általános titkos választói jog éppenséggel nem oly ijesztő, mint aminőnek azok a kiváltságok híresztelik, akiknek tényleg van okuk e nagy reform némely hatásától tartani. A vagyonos, jóindú és intelligens polgárság éppen olyan biztonságban fog élni az új Magyarországon, mint most, a régieben. Mert nevetéses és bűnös hit az, mely a cenzust nem fizető, az ország lakosságának zömét képező munkás, illetve napszámos osztályt veszedelmes felforgató elemnek tartja. Gonosz hazugság ez. Ez a néposztály erkölcsi tekintetben — semmivel sem áll mögötte a birtokos földműves osztálynak, amely jelenleg az országgyűlés tagjait választja. Sőt ideális tiszta választás-

ások lesznek az új Magyarországon annál az egyszerű oknál fogva, mert a választók százezeit megvesztegetni nem lehet.

Itt van Német- és Franciaország példája, ahol már évek hosszú sora óta az általános választói jog alapján kerülnek be a képviselők a birodalomgyűlésbe, illetve a kamarába. Europa meggyugvással látja, mint illeszkednek be az új választói törvény folytán a törvényhozásba került új elemek a rendes állami élet keretébe. Semmi fölforgatás, semmi utópia!

Meggyugvással konstatáljuk, hogy már Magyarországon is vagyunk annyira, hogy az általános és titkos választói jognak van bizonyos fokig megállapodott közvéleménye, pro és kontra. Persze túlnyomó számban azok vannak, akik ellenzik a nagy reformot. De úgy az ellene, mint a mellette érvelők táborában egyaránt tudatában vannak annak az igazságnak, hogy az általános választói jog be fog következni Magyarországon is. Mert ez a jog a népek fejlődési prozesszusának az alakulása s nincs művelt nép, mely ez alól kivonhatná magát.

A magyar törvényhozásban

T Á R C Z A.

Nem tartok több felolvasást.

Irta és felolvasta Gold Janka a Barcsi Kerékpár-Egyesület m. hó 19-én tartott estélyén.

(Folytatás és vége.)

Ezalatt este lett, s következett az ünnepség órája. Zsufolt ház. Ott volt az egész község apraja-nagyja, a vidék intelligenciája is képviseltette magát teljes számban, még a politikus kupaktanács is pereputtyostól.

Következem én. A pódiumra lépek. Tapsvihar és éljenzés minden oldalról. Én meghajlok, végig nézek a publikumon, helyet foglalok és felolvasom felolvasásom címét: „A polgári házasság”

Megkezdem fejtegetéseimet a polgári házasság eszméjéről. Általános tetszés, nyílt színen taps és helyyel-közzel egy-egy éljen is elhangzott. Egyszer csak kérem, hivatkozom Kossuth Lajos szabadell-
vü hanguebben irt levelére, hát uramfia

mi történik itt . . . Hallatlan! A hátsó sorok publikuma, a fifikus segédjegyzővel élén, szörnyű üvöltést csap, zajong, lárma-kiabál és stentori hangon kiáltja felém egy hang a tömegből: Kérjük a Kossuth nótát szöveggel, szöveg nélkül.

Ez irtóztató zajos tüntetés majd hogy ki nem hozott sodromból. Nem tudtam mire véljem a dolgot, nem voltam képes hamarjában megfejteni. „A Kossuth nóta” és a polgári házasság összefüggésének problémáját.

A hangok mindinkább követelőbbek lettek. Iszonyu zavarban voltam. A tüntetés ellentüntetést provokált. A lárma bonyodalommá fajult. Én már közel voltam a kétségbeeséshez. Szerencsémre, míg lent hangosan tisztázta a publikum az eszméket, engem a hölgybizottság körül fogott az emelvényen. S miután így ámulatomban elmerengve állok, megvillan agyamban a gordiusi eszmé mibenlétének sejtelve, és lehetetlen volt hangosan fel nem kacagnom. Környezetem megijedt e komoly jelenet felett való nevetésem miatt,

de csakhamar felvilágosítám őket is és néhányon nevető göresöket kaptak.

Hát kérem, a művelt és újságolvasó segédjegyző falusi eszével, összetévesztette a polgári házasságot, a próba házassággal, mely tudvalevőleg bohózat, melyet Gerő Károly irt, és Sellyei Sándor, a székesfőváros azon időkori főkapitányának — a Kossuth kuplé miatti beavatkozása folytán, oly sok tüntetésre adott okot annak idején.

Ez a fatális tévedés indította a politikai jegyzőt arra a gondolatra, hogy kéziratomat cenzura alá vegye. És mint-hogy én, véletlenül Kossuth Lajosról is tévék említést, eszébe jutott a Kossuth nótá melletti tüntetés, és engem erőnek erejével meg akartak önekelteni.

Én, hogy felvilágosítsam a zajongókat tévedésükről, csakhamar a felolvasó asztal elé, léptem. No, most újból kezdődött: Kérjük, halljuk a Kossuth nótát! Szöveggel, szöveg nélkül! Természetes, most már biztosra vették, hogy azért léptem az asztal elé, hogy éne-

már több ízben hangzottak el beszédék az általános választói jog mellett. De ne higgye senki, hogy ezek a beszédék az első hírmondói a jövő nagy reformnak. Mert azok az urak nem gondolták komolyan azt, amint mondták. Nálunk csak frázis, fölkapott üres jelszó a nagy reform. Hanem jönni fognak új emberek, új erők és ők viszik be a parlamentbe diadalmasan az utca jelszavát.

Hogy ilyen új erők eddigelé még nem jelentkeztek, annak egy igazi komoly okát tudjuk csak elképzelni. Nem mondunk újat, midőn ezt az okot nemzetiségi viszonyainkban keressük. Adáz jelszó mostanában és lesz még évtizedeken át a nemzetiségi. Gonosz határát bőségesen tapasztalhatjuk a szomszédos Ausztriában. Lehetséges, hogy az általános választói jog alapján Lukácsok, Raduk és Hurbánok kerüljenek az ország törvényhozói közé, ami aztán alkotmányos életünk esődjét eredményezhetné a legrosszabb esetben. Tíz-husz nemzetiségi agitátor fölforgathatja a társadalmi békét, ha illetékes helyen szóhoz jutnak.

Ezért és csakis ezért kell várunk a nagy reformmal. Mindaddig, míg nemzetiségi viszonyaink nem konszolidálódnak s nem kell tartanunk attól, hogy az általános választói joggal a közéletbe dobjuk a nemzetiségi villongások üszkét. Hogy mikor jön el ez az idő, ez attól függ, hogy mikor érnek véget a külföldön a nemzetiségi mozgalmak. Mert ezekből táplálkozik a hazai is. Bizony ez elég határozatlan terminus.

Kár. Mert éppen úgy mint Német- s Franciaországban, nálunk is szüksége mutatkozik az általános választói jognak. A milliók, akik elől el van zárva a választás útján való érvenyesülés, már öntudatra ébredtek s a polgári társadalom ezzel szemben

keljek. Szóval, irtózatossá kelezésem voltam.

Nagyehezen szóhoz jutottam, és még nehezebben sikerült a tüntetőket lecsillapítanom, tévedésükre való figyelmeztetésemmel. Szóval, megelégettem a fölolvastatás alaposan. Már most ezek után befogják látni tisztelt hallgatóságom, hogy a fölolvastatás iránti ellenszenvem nem egészen alaptalan. És el is fogják ismerni, hogy ez ellenszenvemnek nem más az oka, mint az imént említett 4 úr. Mert ha Vekerle Sándor nem csinál polgári házasságot, Kossuth Lajos nem ír hozzá protekciós levelet. És ha Gerő Károly nem írja meg a „Próba házasságot“, Sellyey Sándornak nem nyílik alkalma a Kossuth kuplét konfiskálni és ennek következtében tüntetéseket előidézni.

Mindezek után pedig, nekem sem jutott volna eszembe a „Polgári házasságról“ fölolvastatás tartanom és a „mucsa“ intelligencia olvasottságát és műértelmét tévedésbe ejtenem. Magamat pe-

csak egyet tehet: a milliókat az urna elé becátja. S akkor kezdetét veszi az új Magyarország, amelyet minden egyes polgára egyaránt nagyra és dicsőre akar majd látni. Nem úgy, mint most, midőn annyi ellenség él itt e hazában.

Erdösi Dezö.

H i r e k.

— Vasuti tiszték mulatsága.

Úgy látogatottság, mint kedélyesség tekintetében az idei farsangi mulatságaink egyik legsikerültebbje volt a vasuti tiszték mulatsága, mely szombaton, január 26-án este folyt le a baresi Casino termében. A lelkes rendezőség minden előzetes eltekintve, bátran lépett fel azon elhatározással, hogy egy feszelen, kedélyes mulatságot hozzanak létre városi társadalmi életünk egyik előkelő osztályának a vasuti tiszték köréből, mely osztály oly imponans szép számmal van képviselve városunkban. Fáradozásait teljes siker koronázta, mert az a nagyszámú előkelő társaság, kiket e mulatság összehozott, kitűnően mulatott s a legszebb emlékekkel hagyta el a bál termeit. A mulatság késő reggeli drákgig tartott. A teljes siker után kívánatos volna, vajha vasuti tisztjeink meghonosítanák az „ő“ mulatságjukat s évente egyszer ily szép tündér estét varázsolnának elő.

A mulatságon résztvettek asszonyok: Anger Károlyné Busetin, Breuer Ferenczné, Boor Ferenczné, Deutsch Izidorné, Dörner Andorné, Engl N.-né Busetina, Haas Lajosné, Haraszt Rezsóné, Huber Józsefné, Havas Imréné, Hoffmann Ferenczné, Herczeg Jenőné, Kohut Sámuelné, Kondrát Imréné, dr. Kronberger Adolfné, dr. Kronberger Vilmosné, Laurencz Aladárné, Lukács Sándorné, Alexander p. a. Prinke Sándorné, Pollák S. Simonné, Pollacsek N.-né Darány, Policzer Gézáné N.-Korpad, Pató Józsefné, Rak Bálintné, Révai Sománé, Silberstein Sándorné, dr. Siklósi Albertné, Schvinghammer N.-né, Schmidt Fülöpné, Varga Istvánné, Valkó Gyuláné. Leányok: Bázsaút Amália Gyulavecz, Dörner Ilonka, Engl Olga Pécs, Fischer Hermin, Gold Janka, Gollner Ilona Baja, Kohut Irma, Kovács Róza, Pollák Erzsike, Prinke Laura, Müller Teréz, Terezoecz, Policzer Giza, Rak Miczi, Schmidt Ilonka, Schvinghammer Olga, Ungár Margit Szombathely.

— A csokonyai dalárda ünnepe.

Nemes, hazafis czélra, lélekemelő szép ünnepélyt tartott vasárnap, mult hó 27-én este a földmivesekből álló csokonyai da-

dig azon veszélynek kitennem, hogy fölolvastatás közepette a Kossuth nótát énekeltesse velem a publikum.

Nos hát, ez a történet azt hiszem elegendő arra, hogy a fölolvastatástól elriasszon. És ezért bocsánatot kérek ismételtel, hogy ígéretemet be nem váltom.

De nem is mentegtem magam tovább Önök előtt, tisztelt hallgatóságom, mert még úgy találnék jární, mint az a bizonyos egyszeri asszony, a ki csunyább volt az ördögnél és elment a rabbinushoz panaszt emelni a szomszédja ellen. Rabbinus ur, engem a Kóbi Tulpenduft háromszor megcsókolt. Mire a böles rabbi a szemé közé nézett az ördög mátkájának és ekkép szolt:

— Száli, te nem panaszkodol, hanem dicsekedel.

Ezt elkerülendő, távozom. Ajánlom magamat!!!



lárda, fennállásának 25 éves évfordulója alkalmával. Szalóky Dániel, ez a hazafias lelkű tanító, valóban hervadhatatlan érdemeket szerzett magának s a hazának pedig üdvös szolgálatot az által, hogy lelke minden fenkölt nemes érzését úgy szólván belelehelte annak a népnek, annak a földmives népnek a szívébe, kik között ő mint néptanító működik, s minden törekvése, szíve minden dobbanása a nép javára van, hogy az értelmes, munkás, vallásos és hazaszerető legyen. Vezérelte minden üdvös és jóra tanít; a dalárdát is, melynek sok év óta áll az élén, a legnemesebb ambícióval vezeti, főczélja, hogy vallásos és hazafias énekekkel és dalokkal nemesítse és vidítsa vele a lelkeket s ébreszse a hazafias érzelmeket. S ezt el is érte, mert a szép magyar dal nem fakad sehol szebben, zengzetesebben, mint a derék csokonyai polgárokból alakult dalárdisták ajkán. A ki hallja a nagy iskolázottsággal betanított dalárdisták szívből fakadó szép magyar dalait, megittasul tőle s szívet a hazaszeretet lángja hevíti fel. Ennek a dalárdának volt vasárnap 25 éves jubileumi ünnepélye a következő műsorral: I. A dalárda éneki: „Egyenlően szeressük mindnyájan a hazát“. II. Szalóky Dániel, a dalárda érdemes vezetője rövid hazafias főhász után elmondja adatait a dalárdáról, melyet egész terjedelmében lapunk e számában közlünk. III. Kulesár István szavalja Petőfi „Dalaim“ című költeményét. IV. A dalárda éneki: „Fel hazámnak harezos gyermeké“. V. Deák István szavalja Ábrányi Emil „Dalra“ című költeményét. VI. A dalárda éneki: „Adjon Isten a magyarnak jó napot“, majd utána: „Ha kel az ég szép hajnala“ című gyönyörű népdalt. VII. Szabó István egy ismeretlen szerző „Zeng a nóta, sir a nóta“ című versét szavalja el nagy hatást keltően. VIII. A dalárda „Kitárom reszkető karom“ című dalt adja elő. IX. Ugyancsak a dalárda szebbnél-szebb népi és hazafias dalokkal gyönyörködteti a közönséget. X. Zárszó Szalóky Dánieltől. Műsor után Brodszky Károly uradalmi tisztartó meleg szavakkal mond köszönetet Szalóky Dánielnek, méltatva az ő sok érdemeit a népnevelés körül s azután tánczra kerekedett a fiatalok s a szép csokonyai menyecskék és legények ugyancsak tiporták a ropogós eserdást. A társaság másik része pedig a szomszédos termekbe vonult s Pítnér jó borai mellett vig poharozással folyt az idő a legkitűnőbb hangulat mellett.

— Babócsa új körjegyzője.

Szerdán délelőtt 10 órakor ejtetett meg Babócsán a jegyzőválasztás, melyet Fenyőssy Ödön főszolgabíró, választási elnök vezetett, ki Sárközy szolgabíró kíséretével jelent meg a választáson. A választáshoz szükséges megbízottak kijelölése után Fenyőssy főszolgabíró felolvasta a körjegyzőséghez tartozó Babócsa, Bolhó, Ujnép községek virilistáinak névsorát, majd kijelentette, hogy 9 jegyző, névszerint Molvay László, Szabady Károly Aigner Dénes, Kiss Gusztáv, Novacek Imre, Cseke Bálint, Matolesi József, Kovács János és Révay Márton pályáztak. A 9 közül jogával élve 3 at candidált Fenyőssy főbíró, nevezetesen Molvay Lászlót, Szabady Károlyt és Aigner Dénest. A választás szavazás útján történt s a jelen volt 60 szavazó közül 58 Molvayra, 2 pedig Szabadyra szavazott s így Molvay jóformán egyhangulag lett megválasztva, ki nyomban le is tette az esküt a főbíró előtt.

— Színészeink távozása.

Demény Albert színtársulata 3 heti itt időzése után kedden távozik városunkból. Ma, vasárnap utolsóelőtti előadásul Abonyi Gyula jutalomjátékaul Kövessy Albert kitűnő bohózatát, a „Diplomás kisasszonyok“ at adják s hétfőn lesz utolsó előadásuk. Sajnosan kell konstatálnunk, hogy a társulat az utóbbi estéken jóformán üres ház előtt játszott, no de ennek fő oka bizonynyal a rossz

időjárás s a farsang. Kívánatos lenne, ha két utolsó előadásukat tömegesen látogatná halás közönségünk.

— **Tánczestély.** A barcsi ipartestület saját pénztára javára Valkó Gyula ipartestületi biztos elnöke alatt f. évi február hó 16-án a Nemsics féle kávéház termében zártkörű tánczestélyt rendez. Beléptidij személyenként 1 K, családjegy 2 K. Kezdeté este 8 órakor. Szinóra után tréfás cotillion következik.

— **Tánczestély.** A szuloki I. Polgári Társaság f. évi február hó 10-én saját helyiségeiben tombolával egybekötött zártkörű tánczestélyt rendez. Beléptidij személyenként 60 fillér. Kezdeté este 7 órakor. A tiszta jövedelem fele a kör könyvtára javára, fele azon iskolás fiúk jutalmazására fog fordíttatni, kik a magyar nyelvben legtöbb előmenetelt tanúsítottak.

— **Uj templom Bolhón.** Bolhó község — mely az új népszámlálás szerint 1849 lakost számlál — sok év óta csak kápolna szerű kis templommal rendelkezett a katolikus hívek befogadására, ha bizonyos időben eljött hozzájuk Babcsáról a pap, Szent misét tartani. E miserián — mint halljuk — most segíteni akarnak azáltal, hogy a régi helyett egy nagyobb építetnek. Össze is gyűjtött e célra már a község 14 ezer forintot s 250 ezer téglát s a regale kártalanítási összegét is e célra szánták. Valóban nemes cselekedet ez a derék bolhaiaktól, s óhajtjuk hogy mielőbb együttlégyen az az összeg, mely templomuk felállításához szükséges.

— **Felülfizetők.** Úgy a barcsi vasuti tisztek m. hó 26-án tartott multságán, valamint 27-én a csokonyai dalárda ünnepélyén történt felülfizetéseket, hely szüke miatt lapunk jövő számában közöljük.

— **Lapunk mult számának** Csarnok rovatában megkezdett „Nem tartok több felolvasást” című leírás folytatását lapunk mai számának tárcza rovatában találja meg a szives olvasó.

— **A gyufa** vásárló közönség hazafias célra is áldoz, ha a F. M. K. E. gyufáit vásárolja, mely Klein József kereskedésében kapható Barcstelepen.

Csarnok.

Adatok

a csokonyai ev. ref. egyházi énekkar történetéből.

(Irtá és felolvasta Szalóky Dániel a 25. évi jubiláris ünnepélyen 1901. évi január 27-én.)

25 hosszú év telt el — ezen földmives polgárokból álló — egyszerű dalárda életében. Ezen hosszú életkor nevében kérek egy kis türelmet, míg életfolyására történelmi visszapillantást tehetek.

A dalárda 1875. év november havában alakult meg boldogult Barakonyi Kr. lelkész-főnököm buzdítása folytán s azon szerencsés körülménynél fogva, hogy a gyönyörű hanggal megáldott Pethes E. elődöm sok jó énekest nevelt s hagyott hátra értelmes polgárságunkban.

Első alkalommal 25 tag iratkozott be, kik közül hatan (id. Deák József, Szabó József, alsó Kovács István, Molnár István, Bíró Mihály és ifj. Füle József) immár meghaltak (legyen áldott emlékezetük!), öten pedig: Bacza János, f. Markó Illés, Balog János, Kismárton János és ifj. Deák József máig is működő tagjai dalárdánknak.

Időközben több-több új tag lépett be énekkarunkba; így volt lehetséges, hogy ámbár eltávozott községünkben 8, kilépett 26 tag: énekkarunk jelenleg mégis 88 tagból áll, kik közül azonban mintegy 10—15 tag csak pár év óta besorozott újonc.

Ezen személyi és létszám-változás (a foglalkozásuk természetével igazolható gyakori mulasztások mellett) nagy hátrányára volt az énekkar haladásának. Innen van, hogy (a be-belépő újonczok miatt újra kellvén a már betanult darabokat is tanítani) templomi énekeink közül csak 40-et, a temetéseikből 16-ot, nemzeti és népdalainkból pedig 36-ot gyakorollhatunk be annyira-mennyire. A gyakorlásra felhasználható téli hónapok alatt is hetenként rendszeren csak egyszer jöhettünk össze tanulásra: minden év márczius 15-én pd. ki lett adva a 8—9 hónapig tartó hosszú vakáció.

Ezen körülmények szolgáljanak segítségünkre, hogy a magasabb fokú művelés kielégítésére alkalmas darabokkal és előadásokkal nem szolgálhatunk.

Öszintén elismerjük, hogy érdemes közönségünk bátorítása és elnézése volt az az élet-esszencia, mely az énekkar életben maradását biztosította; a szigorú kritika perzselő lángja elégette volna szárnyainkat! . . .

Az énekkar szereplési köréből megemlítem a következőket:

a) egyházi ünnepélyeken s a nagyobb ünnepek alkalmával énekelt a templomban;

b) az énekkari tagok családjában beállt halálózás eseteiben ingyen, más családoknál — felszólítás folytán — 10—12 korona díjazás mellett végezte a gyászszertartási énekléseket.

c) A községünkben tartott ünnepélyek alkalmával (a népnevelési egyesület közgyűlésein, a márczius 15-iki hazafias ünnepélyeken, a polgári olvasó kör 25 éves jubiláris ünnepélyén) nemzeti énekek, — a társasvacsorák alatt népdalok éneklésével működött közre a hazafias érzelmek fejlesztésére s a kedélyek felerősítésére.

d) Vidéki temetéseken (Kis-Dobszán, Ujnépben, Kumlósdon, Visontán és N. Atádon) gyászdalokat énekelt.

e) Budapesten: a millenium alkalmával, a kiállítási terület főbejáratán belül nemzeti énekeket, — a Városligeti szinkörben a „Falu rosszá”-nak a visontai működvelő testvératyafiak által lett előadása közben hazafias énekeket és népdalokat mondott.

f) A vidékünkbeli testvérdalárdák hangversenyszerű ünnepélyein (Darányban, Visontán, Alsokban és Nagy-Korpádon) megjelent s közreműködött; ugyanezen célból a községünkbe meghívott s Alsokból, Darányból, N.-Korpádról, Somogyoszobrról és Viszlórol megjelent 147 dalárdistát fogadott el s vendégtelt meg; amidőn szívet megindító s lelket emelő verseny- és együttes éneklések és dalolások történtek.

A történelmi hűség kedvéért s némi

tanulsággul is megemlítem, hogy a dalárda működése az 1875. évben — a vezetőnek az orgonálási díjazás ügyében, nem önhasonlóságából, de elvi álláspontja védelmére tett elhatározása folytán — szünetelt, de csak addig, míg eszünkbe nem jutott a bibliai mondás s a költői verszet, hogy „Haragudjatok, de ne vétkezzetek; a nap le ne menjen a ti haragotokon!” — — — és „a ki ezen tüzet őrizvén, elhagyja aludni: mint aluvó Vestát tűzbe taszítani kell!”

A 25 év lefolyása alatt vidékünkön több testvérdalárda létesült; legutóbb a helybeli róm. kath. egyházi énekkar is, melynek tagjait s vezetőjét testvérszeretettel köszöntjük; de indítatva érezzük magunkat már ez ünnepélyes alkalommal kijelenteni, hogy a helybeli s a szomszéd testvér dalárdáknak egy földél alatt: a testvérszeretet felszentelt templomában s egy seregben kellene működniök (leszámitván a templomi és gyászszertartási énekléseket): így ismerhetjük s így szerethetjük meg egymást jobban-jobban s így forraszthatjuk egybe társadalmunkat a béke, egyetértés és szeretet arany lánczaival! Hazánkban ez nemcsak az egyesületek érdeke, hanem hazafiúi szent kötelesség is!

Midőn érdemes közönségünk bátorító elnézését, áldozatkészségét — lelkesítőnköm, Széki E. úrnak küzdelmeink közben tett szakszerű támogatását e helyen is megköszönöm: ajánlom és kérem e szent ügyet s ennek szerény munkáit további kegyes jóindulatukba és pártfogásukba!

Ti pedig testvéreim s fiaim! legyetek állhatatosak és kitartók továbbra is az ilyen hasznos egyesületek felkarolásában; áldozatok ennek oltárán időtökkel s Istentől nyert tehetségeitekkel szívesen! Ne engedjétek, hogy a veszedelmes terjedő élvezethajhászat, érzékiség és az önző anyagiasság elfoglalják lelkeiteket, sziveiteket s kiüldözzenek a vallásosság templomaiból, az erkölcsiség paradicsomkertjeiből s a szellemkincesek ragyogó váraiból! Az Isten éltesen, az Isten áldjon meg beinneteket!

Nyilttér.)*

Felhívás.

A barcsi iparos ifjuság, kik karácsony másodnapján a „Falu rosszá” szindarabot adták, s az nap előzőleg nálam lefényképezettek magukat, több felszólításom dacára még mindig adósok a fényképek árával.

Felhívom azért Páva István rendező urat, ki a fizetésért a felelősséget elvállalta, hogy 11 forint jogos követelésemet haladéktalanul kifizesse, ellenkező esetben vele együtt mindnyájukon törvényes uton keresem azt.

Kovács, fényképész.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Köhögés és rekedtség ellen

biztos hatásuk

KAISER MELL-CZUKORKÁI,

melyről 2650 közjegyzőileg hitelesített elismerő irat is fényesen tanuskodik.

Biztosan és kitűnően hatnak légutak bántalmazásainál, nevezetesen:

légcső, tüdőhurut

és ezen szerveknek elnyálkásodásánál.

Egy csomag 20 és 40 fillér.

Kapható:

SCHÖN RICHÁRD gyógyszerárában

Barcstelepen.

20—7

Meghívó.

A Barcsdrávavidéki takarékpénztár-
ral egyesült önszegélyző szövetkezet t. rész-
vényesei a folyó évi február hó 26 án dél-
után 2 órakor a takarékpénztár helyisé-
gében tartandó

XVII. rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívattak.

Tárgysor:

1. szavazatszedő bizottság választása,
2. jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag ki-
küldése,
3. az igazgatóság jelentése,
4. a felügyelő bizottság jelentése,
5. a mérleg felülvizsgálata, a felmentvény
megadása iránti határozat,
6. a XIII. évtársulat felosztása iránti ha-
tározat,
7. 3 kisorsolt és 1 kilépett igazgatósági
tag helyének választás utján leendő
betöltése,
8. felügyelő bizottság választása,
9. indítványok.

Barcs, 1. 1901. január 12-én.

Az igazgatóság.

Meghívó.

A Barcs-drávavidéki takarékpénztár
részvénytársaság t. részvényesei a folyó
évi február hó 26 án délelőtt 9 órakor tar-
tandó

XIX. rendes közgyűlésre

ezennel meghívattak.

Tárgysor:

1. 3 tagból álló szavazatszedő bizottság
választása,
2. jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kikül-
dése,
3. igazgatósági jelentés,
4. felügyelő bizottsági jelentés,
5. a mérleg megállapítása, a nyereség
mikénti felosztása és a felmentvény
megadása iránti határozat,
6. az alapszabályok 28, 52 és 58 §-ainak
módosítása,
7. 3 kisorsolt és 1 kilépett igazgatósági
tag helyének választás utján leendő
betöltése,
8. 2 felügyelő bizottsági tag választása,
9. indítványok az alapszabályok 18. §-a
értelmében.

Barcs 1. 1901. január 12-én.

Az igazgatóság.



A „Felvidéki Magyar
Közművelődési Egyesü-
let”

F. M. K. E.

gyűjtői **KLEIN JÓZSEF**
fűszerkereskedésében
Barcstelepen
kaphatók.



Övaktodjunk utazatóktól!

**Nélkülözhetetlen házi gyógyszer
minden családnál!**

Pserhofer J.
VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s
kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer
hiányzik.
E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok-
nál ajánlják, amelyek nehézséges emésztésnek s dugulásnak
következményei, mint pld. zavar az epékeringésben,
májfájdalmak, szélbántalmak, köhögés, ar-nyer stb.
Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gya-
korolnak vérszegénység esetében s az ebből származó
bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztító
labdacsok nagy előnye, hogy szeliden hatnak, fájdal-
mat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezetekkel
bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati utasítás mellékelve.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.
A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

1 tekerés	1 frt 25 kr.
2 tekerés	2 frt 30 kr.
3 tekerés	3 frt 35 kr.
10 tekerés	9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedésig kéni fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb
alkokban és neveik alatt utazókatnak, tehát mindenki
csak Pserhofer J. vértisztító labdacsokat kérjen, s
és k azok valódiak, amelyek dobozaik fedelén piros
színen „PSERHOFER” közzírása látható.

**Nélkülözhetetlen házi gyógyszer
minden családnál!**

Szántalan hála- és
elismerő-nyilatkozat!

A legelőkelőbb orvosok
által ajánlva!

Nyom. Skribanek G. Barcs.